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Θεία Λειτουργία και Δοξολογία για τον προστάτη 
του Πολεμικού Ναυτικού Άγιο Νικόλαο στη Σητεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε η 
μνήμη του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας 
και προστάτου του Πολεμικού Ναυτικού, στον πανηγυρίζοντα 
φερώνυμο Ιερό Ναό της Προκεχωρημένης Ναυτικής Βάσης 
(Π.Ν.Β.) Κυριαμαδίου Σητείας, στο ακρωτήρι Κάβο Σίδερο, που 
βρίσκεται σε χώρο της Ιεράς Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού.

Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Kύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους άρτους και 
στη συνέχεια ιερούργησε και προέστη στην καθιερωμένη Δοξολογία για την εορτή 
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του Πολεμικού Ναυτικού.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Σημαιοφόρος της Π.Ν.Β Κυριαμαδίου κ. 
Γεώργιος Βισκανδουράκης, ο οποίος αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη τιμή και ευλάβεια 
που αποδίδει το Πολεμικό Ναυτικό στον προστάτη άγιό του. Όπως χαρακτηριστικά 
σημείωσε “δεν υπάρχει ναυτικός που να μην στρέφει με δέος και ικεσία τα μάτια 
του προς τον άγιο Νικόλαο, για να αντλήσει δύναμη και ελπίδα στις δυσκολίες και 
σκληρές στιγμές της θαλασσινής ζωής” και ευχήθηκε ο λαοφιλής άγιος να χαρίζει 
σε όλους υγεία και δύναμη.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος κ. Kύριλλος τέλεσε τη Δοξολογία για την εορτή του 
Πολεμικού Ναυτικού και μετά την Απόλυση ευχήθηκε στον Διοικητή Αντιπλοίαρχο 
κ. Ιωάννη Δρακάκη, στον Υποδιοικητή, τους Αξιωματικούς, τους Ναύτες και τους 
εργαζομένους στη Ναυτική Βάση να έχουν πάντοτε τον άγιο Νικόλαο προστάτη και 
φρουρό στη ζωή και στο έργο τους στην ευαίσθητη αυτή περιοχή της Χώρας μας 
που υπηρετούν με αφοσίωση και ευσυνειδησία για την υπεράσπιση των θαλασσίων 
συνόρων της πατρίδας μας.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Ηγούμενος της Ιεράς 



Σταυροπηγιακής Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Πανοσιώτατος 
Προηγούμενος Αρχιμ. Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, 
ενώ παρέστη συμπροσευχόμενος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Δημήτριος Στρατής.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, ο Διοικητής της 11ης 
Μ.Σ.Ε.Π. Ζήρου Επισμηναγός Μόσχος Παλουριώτης, ο Λιμενάρχης Σητείας 
Πλωτάρχης κ. Ιωάννης Ψαράκης, ο Προϊστάμενος του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 
Σητείας Υποπυραγός κ. Γεώργιος Προεστάκης, ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής 
Προστάσίας και Πρόεδρος των Εθελοντών Διασωστών Εκτάκτων Αναγκών Κρήτης 
(Ε.Δ.Ε.Α.Κ.) Σητείας κ. Ιωάννης Δασκαλάκης, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου 
Σητείας κ. Εμμανουήλ Αϊλαμάκης, ο Πρόεδρος της ΜΑΔΕΣ κ. Γεώργιος Αϊλαμάκης, 
ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Παλαικάστρου κ. Νικόλαος Χατζηδάκης, η 
Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Σητείας κ. Μαρία Ξυπολιτάκη καθώς και 
ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής.








